

张店系统整合碎片化的社会救助制度,扫除救助“盲区” 明年20项救助政策城乡全覆盖

本报12月17日讯(记者唐菁 通讯员樊亮 王智庆 王艺瑾) 4项基本生活救助制度,14项专项救助制度,2项更加完善的专项救助制度,“8+1+3”的社会救助体系……这些自2016年1月1日起即将正式实施的民生政策,将影响大部分人的生活。在近期张店区出台的《关于在全区整体推进社会救助体系建设的实施意见》中,对以往碎片化的社会救助制度进行系统整合,以最低生活保障、特困人员供养、

受灾人员救助为基础,以临时救助、医疗、教育、住房、就业等专项救助相配套,着力补民生“短板”,扫救助“盲区”,将逐步建立起覆盖城乡、科学协调的高效社会救助体系。

4项基本生活救助制度即城乡居民最低生活保障制度、特困人员供养制度、孤儿及困境儿童救助制度和受灾人员救助制度。张店区将符合最低生活保障条件的城乡贫困家庭,分别纳入城市和农村最低生活保障。

张店区共有城市低保对象1698户2850人,保障标准为每人每月450元,实行差额补助,月发放保障金93.2万元;全年共发放保障金1118万元;农村低保对象1197户2150人,保障标准为每人每年3050元,实行差额补助,月发放保障金45.4万元,全年共发放保障金544.8万元。

对城市三无人员实行集中供养和分散供养相结合的分类供养制度,分散供养的城市三无人员按照张店区最

低生活保障标准的150%发放生活费。

14项专项救助制度,覆盖所有群体。包括医疗救助、教育救助、住房救助在内的14项专项救助制度,全面推进张店社会救助体系实施,实现救助制度城乡“全覆盖”。

临时救助制度和慈善救助制度这两项专项救助制度的实施将打破“救急难”,让突遇困难家庭及时得到救助。

明起雾霾又来 周末气温回升

本报12月17日讯(记者 刘晓)“颜值”爆表两天之后,“气质”又要下降了。受短暂回温和不利气象条件影响,周六开始新一轮雾霾天气来袭,这次的雾霾强度要比前一次稍强,空气能见度差,气象部门提醒市民减少外出,注意做好防护措施。

气象部门预计,未来一段时间,冷空气活动频繁,气温多起伏,降水量仍然较少,因此雾霾天和蓝天将频繁交替出现。“23日开始,受冷空气影响,淄博又将出现大风降温天气,不过持续不了多长时间,28日开始可能又要出现新一轮雾霾。”气象专家介绍,跨年可能要在雾霾天气中度过了。

未来具体天气情况如下:18日,多云转晴,北风2到3级,气温-8~2℃;19日,多云转晴,北风2到3级,气温-6~3℃;20日,晴,北风2到3级,气温-5~3℃;21日,多云,北风2到3级,气温-3~4℃;22日,多云,北风2到3级,气温-1~6℃。

相关链接

教师: 基础教育阶段 应以传统方式为主

张店区科苑小学的张老师介绍,首先网站作业的平台的确实有它的好处,比如可免费使用来自全国重点名校的最新真题题库,且里面的一些教学资源、学习资源确实能开拓学生的知识面和视野。“当然,游戏化学习的作业方式,不能完全取代书面作业。”传统作业形式也不可丢弃,他们是在传统作业基础上间隔穿插运用“网上作业”。

马尚中心小学的老师王勇认为,年龄较大、自觉性较强的高中、大学阶段可推广这种形式,但在基础教育阶段,这种形式难以达到很好的效果,因为家长素质和家庭经济条件参差不齐。在实际操作过程中,学生自控能力的好坏也会影响学习效果。

王勇认为网络作业对提高孩子学习积极性和做作业的兴趣有一定的帮助,但如果孩子从小过多运用电脑、互联网,对其大脑发育完善是不利的,因此,他主张在基础教育阶段,还是以传统形式为主、信息技术教育产品为辅。

此外,有专家任务,网络并不是万能的,只是教育工具的一种,并不能代替传统的教学活动和作业任务,要灵活运用网络资源,而不是被动去使用,还是应该以增长学生知识和实践能力为出发点,给学生安排适合的作业。

练好基本功 竞赛展风采

10日,临淄区第五届中小学教师基本功大赛在区教育中心圆满落幕,80名中小学教师参加。比赛的项目包括硬笔书写、语言表达和课件制作。整个赛场气氛紧张而热烈。参赛教师工整流畅的书法,准确生动的语言、娴熟精湛的多媒体运用技术,全方位展示了临淄区教师深厚的教学功底和专业技能,教师基本功大赛已成功举办五届,极大地促进了全区教师积极强化内功,提高专业素质的积极性。(王冠玲)

临淄区社区教育学院 养老护理员免费 培训班开班

近日,临淄区2015年养老护理员免费培训在临淄区社区教育学院开班,参训人数达100余人。培训采用理论知识、实际操作与实际见习相结合的教学方式。根据学员的实际情况,采取通俗易懂的教学方法,穿插知识讲座和实践活动。学员培训完毕经考核合格者,颁发国家承认的家政服务员资格证书,并进入临淄区养老护理员人才库。(李明霞)

小学生网上做作业悄然兴起 家长对此看法不一,教师认为应与传统作业方式结合

网络技术普及,网上做作业在学生中间悄然兴起,这种形式到底存在哪些利弊,记者对此进行了调查,教育界人士表示,在基础教育阶段,还是要以传统形式为主、信息技术教育产品为辅。

本报见习记者 樊舒瑜

现象: 不少学校布置 网上作业

“学校目前有网上作业的形式,主要是通过一个网站的网上作业平台,老师会在这个平台上共享一些教学资源供学生学习,但考虑到很多学生家里没有电脑,因此并没有关于网上作业的硬性规定。”张店区科苑小学的张老师介绍。但是学校还是以书面作业为主,目前采取分层次布置作业的形式,即根据学生的个性、心理特征、学习动机、兴趣、习惯、接受能力等方面的情况,来适时调整布置作业。

“之前学校在遇到有类似普法教育、清明节祭奠等专题性纪念活动时,有采取过网上作业的形式。”张店区马尚中心小学的老师王勇介绍,之前的网上作业也是通过网站来进行,目前学校里英语教师用的比较多,听录音,看图片,相对来说比较方便,但是学校并没有把网上作业作为硬性规定,还是以传统书面作业的形式为主。

据了解,目前有不少学校都会给学生布置网上作业,老师介绍这种形式非常新颖,而且也能调动学生积极性。



张店马尚中心小学的一名老师正在演示使用“一起作业网”。 本报通讯员 王勇 摄

家长:孩子偷玩游戏,增加看管难度

这种在游戏中学习的形式,是否受学生欢迎?记者采访了中心城区已使用该平台的学生。“挺好玩的,可赚学豆买房子,还可与同学在网互动。为了赢游戏,有时会刺激我翻课本,我很喜欢。”科苑小学四年级的小李说。另外,记者了解到,学校里大多建议学生使用“一起作业网”学习的老师多数是英语科目。

张女士的女儿在莲池小学

读书。针对女儿要在网站上做英语作业的事,张女士认为,这种形式新颖、有趣,容易吸引和刺激学生的学习兴趣。“我女儿自控能力很好,每次都在30分钟内完成,并很喜欢这种形式。”张女士表示,传统作业形式固然不可丢弃,但适时对教学方式创新,更有利于提高孩子学习积极性。

与张女士不同,祥瑞园小学的一名学生家长对网上做作

业持反对意见。“平时控制孩子看电视,玩电脑已非常困难。如果老师又布置网上作业,孩子便名正言顺地说老师要求网上做作业的,其间会不会偷玩游戏,增加家长监管难度。此外,小学生视力发育不完善,这种形式对孩子眼睛保护非常不利。”

而另外一些家长认为,应该将传统作业与网络作业相结合,灵活布置作业任务。

市中心医院西院区签约建设

总投资15.83亿元,规划设置病房床位2000张

本报12月17日讯(记者樊伟宏 通讯员鲍秀丽 李扬) 17日,市中心医院、中国人寿、国药集团三方合作签约仪式在淄博举行,签约建设市中心医院西院区。建设淄博市中心医院西院区,是市委、市政府为提升全市医疗水平,带动全市医疗事业向更高层次发展的重要举措。该项目被市委、市政府列为2015年全市重大项目。

据市中心医院工作人员介绍,西院区建设在设计上突出了功能上先进、实用的特点,同时又符合经济节约的原则,按照“三级甲等综合性医院”标准建设。项目地址在新

村路以北、上海路以西,天津路以东,共青团路以南。总占地21.6公顷(折合324亩),总建筑面积为339060平方米,规划建设病房床位2000张,其中一期1000张。总投资15.83亿元。

西院区在建筑内部形成集交通、景观、休闲、诊疗、休憩等功能为一体的建筑空间,为患者提供了一个功能区域清晰、医疗医技衔接紧密,温馨、舒适、宽敞、明亮的就医环境。

西院区建设将进一步推动和提高淄博市中心的综合救治能力和服务水平,将淄博医疗服务能力和水平推上一个新的台阶,为全市人民提供更加优质的健康服务。



西院区建设已如火如荼展开。本报记者 樊伟宏 摄